
Ata  de  sessão extraordinária  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos  da Criança  e  do
Adolescente  de  Campinas,  realizada  aos  sete  dias  do  mês  de  abril  de  2020  às
quatorze horas, realizada por meio de videochamada, através do aplicativo Hangouts
Meet.  Estiveram  presentes:  Titulares  da  Sociedade  Civil:  Carlos  Eduardo  Ribeiro
Sacolli,  Carlos Renê Fernandes de Oliveira, Claudete de Lima, José Antônio Ribeiro
Milani, Silmara Aparecida Lopes Porto, Maristela Succi Bosso e Leonardo Duart Bastos.
Suplentes  pela  Sociedade Civil:  Patrícia  Rodrigues  Silva  Paes,  Margareth  Maria  de
Almeida Wolf, Mara Eliane Moreira Aleixo e Rita de Cássia Viotti. Titulares do Poder
Público:  Mariana  Barão,  Flávia  Martins  Guimarães,  Sérgio  Luis  Giacomello  e  Kelly
Regina Valvassoura Correia. Suplentes do Poder Público: Felipe Gonçalves da Silva,
Renata Alexsandra da Silva e Leila Claudia Sarubbi Heleno da Silva. Esteve presente a
convidada Márcia Maria Rocha (SME). PAUTA: Expediente 1- Informes: Justificativas
de  ausências:  Não  houve. 2  Ordem  do  dia:  1-  Utilização  de  recursos
emergenciais provenientes do FMDCA para integrar as políticas municipais de
auxílio  a  crianças,  adolescentes  e  suas  famílias  em  situação  de
vulnerabilidade durante a pandemia causada pelo Covid-19.  O Presidente do
Conselho Carlos Renê faz a abertura da reunião explanando sobre os dois pontos da
pauta  e  fala  sobre  o  momento  que  todos  estão  passando  ao  enfrentamento  a
pandemia – COVID-19. Sobre este cenário fala aos conselheiros sobre a modalidade
virtual  da reunião e pede a autorização para a gravação desta  reunião para ficar
arquivada e em unanimidade é aprovada e passa-se a gravar a reunião. Renê convida
a Conselheira Mariana Barão para que explane aos conselheiros sobre a utilização de
recursos emergenciais provenientes do FMDCA para integrar as políticas municipais de
auxílio  a  crianças,  adolescentes  e  suas  famílias  em  situação  de  vulnerabilidade
durante a pandemia causada pelo Covid-19. A conselheira apresenta o cenário do
Município de Campinas e faz o recorte para o aporte para o Cartão NUTRIR. Este
benefício  é destinado aos moradores de Campinas em situação de vulnerabilidade
para a aquisição da cesta básica no valor de R$ 96,00 que até antes do enfrentamento
a  pandemia  o  Município  ofertava  6  mil  cartões,  com  este  novo  cenário  de
enfrentamento ao COVID-19, o Município faz a ampliação de mais vinte mil cartões,
chegando ao total vinte seis mil unidades. Esta ampliação passou pela aprovação na
Câmara  Municipal  de  Campinas.  Outra  alteração  é  que  o  usuário  poderá  fazer  a
aquisição  de  produtos  de  limpeza  além  dos  produtos  alimentícios.  Para  esta
ampliação,  o  município  contará  com três  fontes  de  subsídio:  Fundo  Municipal  da
Criança e Adolescente de Campinas, Fundo Municipal da Pessoa Idosa de Campinas e
do Tesouro Municipal. Em reunião do Conselho do Idoso ficou aprovado pelo colegiado
o aporte de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), e na reunião Extraordinária do
Conselho da Criança e do Adolescente realizada em 07/04/2020, fora aprovado pelo
colegiado o aporte inicial de R$ 1.800.000,00 (um milhão e oitocentos mil reais). A
conselheira  Mariana  aponta  que  a  Gestão  deste  subsidio  permanece  sob  o
departamento  de  Assistência  Social  e  Segurança  Alimentar  do  município  2-
Estratégias e ações possíveis para o 18 de maio. O presidente Renê apresentou a
proposta de fazer um debate/painéis sobre o tema, de forma gravada e disponibilizada
nas mídias do CMDCA (site, redes socias e afins). O Conselheiro Leonardo aponta
novas  sugestões  como  vídeos  de  até  30  segundos,  materiais  confeccionados  nos
territórios  e  a  troca  dentro  das  regiões  do  Município.  O  Conselheiro  Leonardo
coordenará  essas  ações,  juntamente  com os  conselheiros  Renê  Felipe,  Patrícia  e
Renata. Inclusão de Pauta: 3 - Formação de Comissão Covid-19 –  O Presidente
Renê lê o e-mail enviado pelo Ministério Público para a formação de um Grupo de
Trabalho e sugere ao colegiado de que se é importante criar este grupo de trabalho ou
não e quem o coordenará. Os conselheiros apontam ações que já vem acontecendo no
município como o cartão disponibilizado pela FEAC no valor de R$ 200 por 5 meses,
das ações dos Conselheiros  Tutelares,  e  o colegiado aponta que é fundamental  a
criação  deste  grupo.  Porém  esta  comissão  será  formada  na  próxima  reunião  do
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conselho  que  acontecerá  dia  14/04/2020.  4  -  Evento  Jovem  Aprendiz  –  O
conselheiro Felipe, apresenta que este ano o Evento “Campinas Pela Aprendizagem”
não acontecerá por conta da pandemia. Felipe apresenta aos membros da reunião,
indagações da Comissão do Jovem Aprendiz ao enfretamento dos cancelamentos dos
Contratos de Trabalho dos jovens aprendizes, e por consequentemente os prejuízos
econômicos  e  financeiros  das  Organizações  que  desenvolve  esta  modalidade  no
município. A Conselheira Renata aponta da importância destas ações. O Presidente
Carlos Renê Fernandes de Oliveira encerrou a reunião às 15h30 e, eu, Carlos Eduardo
Ribeiro Sacolli, lavrei a presente ata.
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